

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Калиниченко Алексея Павловича на тему: *«Клинико-патогенетические особенности течения раневого процесса при местном лечении больных с синдромом диабетической стопы»*, представленной к защите в диссертационном совете 24.2.318.03 на базе института «Медицинская академия имени С.И. Георгиевского» ФГАОУ ВО «КФУ им. В.И. Вернадского» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9 Хирургия

Диссертационное исследование Калиниченко А. П. посвящено актуальной проблеме комплексного лечения осложненного синдрома диабетической стопы (СДС). Количество больных с СДС прогрессивно увеличивается. По последним данным СДС развивается у 70-80% больных сахарным диабетом и в 30-70% случаев осложняется гнойно-некротическими поражениями стопы, которое у 25-50% является причиной высоких ампутаций нижних конечностей с послеоперационной летальностью от 5% до 42 %, а смертность в течение первых 5 лет после ампутации достигает 39-68%. Изучение этого аспекта СДС имеет потенциал для установления критериев «нормы» течения раневого процесса и позволит корректировать лечебные мероприятия в соответствии с установленными закономерностями.

В автореферате автор обосновал выбор темы, отразил научную новизну полученных результатов. Работа выполнена на большом клиническом материале. Проведенное исследование полностью соответствует сформулированной цели и поставленным задачам.

Научная новизна диссертации состоит в дальнейшем развитии вопросов установления особенностей течения репаративных процессов у пациентов с осложненными формами СДС. Автором сформирована концепция патогенетического выбора СТС для местного лечения осложненного СДС.

Диссертантом проведено комплексное исследование патогенетических аспектов в развитии воспалительных и гемостатических реакций на этапах местного использования СТС у пациентов при смешанной и ишемической формах СДС.

Основываясь на результатах мониторинга некоторых молекулярных механизмов, репаративного процесса при местном лечении осложненных форм СДС, дополнил представления о патогенетических аспектах репаративных процессов у пациентов с осложненными формами СДС.

Судя по автореферату, научные положения и выводы имеют практическую ценность, которая заключается в том, что они позволяют

улучшить результаты комплексного лечения осложненных форм СДС.

Достоверность и обоснованность проведенного научного исследования обеспечиваются целостным, комплексным подходом к научному исследованию, адекватностью методов исследования её цели и задачам, научной апробацией основных идей, включенностью результатов в образовательный процесс на кафедрах общей и клинической патофизиологии, базисной и клинической фармакологии и хирургии №2 института «Медицинская академия им. С. И. Георгиевского» ФГАОУ ВО «КФУ им. В. И. Вернадского».

Содержание автореферата соответствует диссертационным положениям и отражает разработанные идеи и выводы диссертации.

Предложенные диссертантом выводы и рекомендации соответствуют цели и задачам исследования, являются убедительными и достоверными, внедрены в практику и способствуют повышению эффективности комплексного лечения больных с осложненными формами СДС.

Содержание автореферата свидетельствует, что по новизне, объему исследований, научно-практической значимости диссертационная работа Калиниченко А. П. представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, выполненным по актуальной теме современной хирургии, полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в редакции постановления Правительства РФ № 426 от 20.03.2021 г.), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия

Доктор медицинских наук (14.00.27-Хирургия), доцент
Заведующий кафедрой общей хирургии

ИКМ им.Н.В.Скифосовского

ФГАОУ ВО Первый МГМУ

имени И.М. Сеченова Минздрава России

(Сеченовский Университет)

Галлямов Эдуард Абдулхаевич

ФГАОУ ВО «Первый МГМУ им. И.М. Сеченова» Минздрава России
(Сеченовский Университет)

Адрес: 119435, Москва, ул. Б.Пироговская, д. 2, стр. 4

Тел: 8 (499) 248-05-53

E-mail: rektorat@sechenov.ru



Печать: КОММЕРЦИАЛЬНАЯ
29 08 23